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VERBALE N. 4/2021/CR 
 

CONSIGLIO REGIONALE,  VIDEOCONFERENZA 18 MAGGIO 2021 

 

 

La seduta ha inizio alle ore 19.10 in videoconferenza, per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1- Approvazione verbale Consiglio precedente; 

2- Comunicazioni del Presidente; 

3- Comunicazioni del Segretario; 

4- Ratifica Delibere del Presidente; 

5- Calendario seconda parte di Stagione: modalità, flussi, programmi gara, conferme e monitoraggio; 

6- Comunicazione e marketing: futuro e analisi risorse economiche; 

7- Deleghe e Commissioni da assegnare e strutturare; 

8- Approvazione trasferimenti atleti in Regione e Tesseramento Atleti Stranieri; 

9- Varie ed Eventuali. 

 

Sono presenti: 

 

 Massimo  DI GIORGIO  Presidente   si 
 

Giancarlo BAREL Consigliere si 

Alessandro COPPOLA Consigliere si 

Omar   FANCIULLO  Consigliere   si 

Piergiorgio IACUZZO Consigliere si  

Maurizio PECORARI Consigliere  si  

Lucio   POLETTO  Consigliere    si 

Matteo  REDOLFI Consigliere si 

Luca SPERANZA Consigliere si   
 

 Franco  DE MORI Segretario si 

  

Sunita CORONICA Pres. C.P. GO si 

Giacomo  BIVIANO Pres. C.P. TS NO 

Massimo  PATRIARCA Pres. C.P. UD si 

Ezio   ROVER   Pres. C.P. PN   si  
  

Massimiliano URSINO  Fiduciario Reg. GGG si 

 Ambra MASSERANO Revisore dei Conti  NO 

 Alberto  MAZZI Settore Amministrativo NO 

 Alessandro BRONDANI Fiduciario Tecnico Reg. si 

 Gabriele  MONTI Settore Informatica si 

 

Sono inoltre presenti su invito del Presidente il FTP di Udine Tommaso PASCOLINI ed il FTP di Gorizia 

Marco PIZZO 

 

Presiede la seduta il Pres. Massimo Di Giorgio e funge da verbalizzante il Segretario Franco  

De Mori 
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1. APPROVAZIONE VERBALE CONSIGLIO PRECEDENTE 

 

Il Verbale viene approvato all’unanimità nella stesura inviata via mail ai Consiglieri 

 

 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Il giorno 22 si riunisce il Consiglio Federale che prenderà in esame la nostra richiesta di assegnazione di 

un’apparecchiatura Finish. 

Si è svolto un incontro con gli Assessori Regionali Zilli e Gibelli in merito alla nostra richiesta di un 

contributo diretto da parte della Regione. L’Assessore Zilli sembrava orientata in senso favorevole mentre 

l’Assessore Gibelli manifestava qualche perplessità ed invitava a trovare degli sponsor privati. 

Nell’occasione si è anche parlato di impiantistica e del Progetto Sport e Periferia. 

Il Segretario comunica di aver contattato tutti i Comuni con Impianti di Atletica in disuso ma di aver 

avuto un ritorno molto scarso. Al Fiduciario GGG Ursino risulta che il Comune di Martignacco potrebbe 

essere interessato ed il Presidente ed il Segretario confermano di aver già avuto dei contatti tramite Fulvio 

Bulfoni che avrebbe anche manifestato la volontà di ricreare una Società in loco. 

La Regione non pubblicizza molto i vari bandi di finanziamento per cui bisogna prestare attenzione a 

quando escono ed a quando scadono. Il Consigliere Fanciullo segnala che sono in scadenza i Bandi per 

Sport e Periferia e Sport ed Inclusione. 

Il Vicepresidente Pecorari segnala la Pista di Gradisca da decenni in disuso ed il Segretario conferma di 

aver scritto anche al Comune di Gradisca senza ottenere risposta. 

Il Presidente annuncia che a breve uscirà un nuovo Bando Nazionale con grosse somme a disposizione. 

Vengono ricordati i due gravi lutti che ci hanno colpito nei giorni scorsi con la scomparsa di Alessandro 

Talotti e Antonio Luisa. 

Il Presidente infine comunica che Massimiliano Ursino è stato riconfermato Fiduciario Regionale dei 

Giudici per il quadriennio 2021/2024.  

 

 

3. COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO 

 

Ad oggi le Società affiliate ammontano a 96 per un totale di 6.211 tesserati contro i 6.653 del 31 dicembre 

2020. Per i noti motivi legati all’impossibilità di organizzare le Corse su Strada Regionali, i Master sono 

circa 500 in meno. 

 

Il Consigliere Iacuzzo si lamenta per quanto comparso sui social da parte di tre Atleti della Livenza Sacile 

con accuse di dilettantismo ai dirigenti regionali che considera inaccettabili. 

Il Vicepresidente Poletto ritiene che tali iniziative siano poco intelligenti e che vadano stroncate.  

 

 

4. RATIFICA DELIBERE DEL PRESIDENTE 

 

Il Presidente illustra la sua Delibera n.13/P con cui si conferisce a Giacomo Biviano un incarico di 

supporto alla Segreteria del Comitato Regionale a decorrere dal 1 aprile 2021. Il Consigliere Fanciullo si 

riserva di fare delle considerazioni in merito nelle Varie ed Eventuali. Viene successivamente illustrata la 

Delibera del Presidente n.14/P relativa alla nuova affiliazione della Società ASD Mostrorun (UD541). 

Entrambe le delibere vengono ratificate con Delibera n. 15/R. 
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5. CALENDARIO SECONDA PARTE DI STAGIONE:  

MODALITA’, FLUSSI, PROGRAMMI GARA, CONFERME E MONITORAGGIO 

 

Il Segretario presenta il Calendario Regionale fino al mese di Luglio. Gli accordi presi in sede di Stati 

Generali sono stati rispettati: tutte le gare dei Cds programmate almeno 2 volte. Inoltre è stata organizzata 

un’ulteriore Manifestazione affidata alla Evinrude in data 23/5 al posto di quella prevista per il 19/6 e non 

richiesta da nessuno. A questo si aggiunge il fatto che il Meeting di Brugnera è stato anticipato al 10/7 

entro la data limite per la realizzazione dei punteggi del CdS. Sono Manifestazioni utili a tal fine anche i 

Meeting di Lignano e di Sacile del 3/7, il Meeting della Triveneto del 7/7 e quello di Codroipo del 10-

11/7. Il Presidente ha pubblicato una Lettera Aperta in cui invitava le Società ed i singoli Atleti a non 

richiedere al Segretario, al Fiduciario Tecnico Regionale o addirittura alle Società Organizzatrici gare 

supplementari da inserire all’ultimo momento a seconda di necessità individuali e contingenti. 

Il Consigliere Redolfi, Responsabile dei Master e della Corsa su Strada, chiede che vengano riaperti i 

termini per l’Organizzazione delle gare Non Stadia. Il Segretario provvederà a riaprire i termini e ad 

inviare a tutti un Modello su cui richiedere i vari Campionati. 

Per il Calendario della seconda parte di stagione attendiamo ancora un po’ in attesa di uno schiarirsi della 

situazione Covid. Per la stagione corrente purtroppo si deve navigare a vista. Se tutto va bene nella 

Prossima stagione torneremo ad una programmazione regolare come è stato fino al 2019. 

Il Calendario fino al mese di Luglio viene approvato all’unanimità con Delibera n. 16R 

 

Il Presidente del CP Pordenone Rover ribadisce, anche in merito alle dichiarazioni dei tre Atleti della 

Livenza Sacile, che le concomitanze non dipendono da noi, richiede sin da ora il Campionato Regionale 

della 5 km. su strada e propone di spostare dalle 20 alle 21 l’ora di scadenza delle iscrizioni alle singole 

gare. 

Il Consigliere Speranza che è anche il Presidente della Livenza Sacile si dissocia dall’iniziativa dei suoi 

tre atleti. Il Presidente Di Giorgio invita a non dare troppa importanza alla cosa. 

Il Vicepresidente Poletto ritiene che trattandosi di tesserati Fidal il comportamento vada comunque 

stigmatizzato. Il Consiglio Regionale si associa nel condannare il fatto. 

Il Presidente del CP Udine Patriarca, in relazione alla lettera inviata dal suo FTP ribadisce che non voleva 

in alcun modo essere una minaccia per nessuno ma solo segnalare alcune contestazioni della base. Al 

contempo conferma la disponibilità del C.P. Fidal Udine a supportare la struttura regionale nella 

redazione del calendario.  

Il Fiduciario GGG Ursino ritiene che vada ripristinata la Commissione Calendari e che debba essere 

adottato un nuovo format grafico per il Calendario Regionale senza la distinzione dei settori e senza le 

gare nazionali. 

Il Segretario ed il Presidente del CP Pordenone dissentono in merito al format del Calendario che 

nell’attuale versione presenta un quadro chiaro e utile alle Società. 

Il Consigliere Redolfi chiede a Speranza di relazionare nella prossima riunione sui suoi tre atleti ed è 

d’accordo con lo spostamento delle iscrizioni alle 21. 

Il Presidente del CP PN Rover afferma che in altre Regioni quando qualche Atleta non conferma le 

iscrizioni il Sigma lo avvisa. Chiede di inserire i punteggi nei risultati e spiega come alcuni Meeting 

abbiano un programma gara storico che non può essere cambiato.    

 

6. COMUNICAZIONE E MARKETING 

 

Il  punto viene rinviato alla prossima riunione. 
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7. DELEGHE E COMMISSIONI 

 

Il punto viene rinviato alla prossima riunione. 

 

 

8. APPROVAZIONE TRASFERIMENTI ATLETI IN REGIONE E TESSERAMENTO ATLETI 

STRANIERI IN REGIONE 

 

I trasferimenti degli Atleti in Regione ed i Tesseramenti degli Atleti Stranieri in Regione vengono 

approvati all’unanimità come da elenchi inviati via mail ai Consiglieri con Del. n. 17R. 

 

 

9.. VARIE ED EVENTUALI 

 

Il Consigliere Fanciullo in merito all’incarico di supporto alla Segreteria del Comitato Regionale 

assegnato a Giacomo Biviano ritiene che in questo momento si dovrebbero contenere i costi. 

Il Vicepresidente Poletto replica come si stia ristrutturando dal punto di vista amministrativo il sistema 

Segreteria composto da Giulia Isler, Alberto Mazzi e Giacomo Biviano. La ristrutturazione, che attende 

una risposta dagli Uffici della Fidal Nazionale, dovrebbe portare ad un contenimento delle spese. Il 

Vicepresidente Pecorari ritiene positivo l’inserimento di Biviano a supporto del Segretario anche in 

prospettiva di un possibile avvicendamento al termine del quadriennio. Pecorari invita inoltre tutti a 

trattare in sede di Consiglio argomenti di carattere generale : non è questa la sede per scendere nei dettagli 

dell’attività. Invita inoltre ad arrivare puntuali alle riunioni in modo da non dover poi aggiornare i 

ritardatari con notevole perdita di tempo.  

Il Consigliere Redolfi chiede l’organizzazione di due Meeting Master su pista  il 3 giugno a Pordenone ed 

il 6 giugno a Codroipo. 

Il Consigliere Coppola chiede che si facciano le gare in notturna e che le tasse di Iscrizione dal 1 Giugno 

vengano pagate direttamente in campo. 

Il Consigliere Fanciullo chiede di intitolare a Talotti una delle prove del circuito “Run4Hope”. 

Il Presidente vuole prima contattare la famiglia 

 

 

La seduta si chiude alle ore 22.30 

 

 

 

              IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE                            IL PRESIDENTE 

                           Prof. Franco De Mori                                           Massimo Di Giorgio 

 


